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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, vážení čtenáři,
Vítám vás v Novém roce 2024 na stránkách našeho 

obecního zpravodaje. 
V posledních dnech a týdnech byly aktuální pro Hostě-

radice dvě zásadní informace, které proletěly tiskem a soci-
álními sítěmi obce. Vzhledem k tomu, že každý tato média 
nesleduje, tak bych tyto pro nás zásadní informace, zmínil 
i ve svém úvodníku.

 První se týká silničního průtahu přes Chlupice. Vede-
ní obce Hostěradice dne 28.2.2024 absolvovalo jednání na 
Správě a údržbě silnic Jihomoravského kraje ve Znojmě s 
vedoucím investičního úseku. Na jednání jsme se dozvěděli 
důležitou, na rozdíl od informací získaných v lednu 2024, 
překvapivě pozitivní informaci ohledně dlouhodobě poža-
dované a z našeho pohledu neodkladné realizace průtahu 
v Chlupicích.

 Výsledkem jednání je příslib, že Správa a údržba silnic 
Jihomoravského kraje s maximální nápomocí obce, co se 
týká povolovacího procesu, započne s projektovou přípra-
vou, navazujícím stavebním povolením a samotnou reali-
zací průtahu. V optimistickém scénáři bez komplikací je 
předpoklad cca dva a půl roku k započetí stavby. V reakci na 
tuto informaci jsem zaslal oficiální žádost řediteli Správy a 
údržby silnic Jihomoravského kraje, který svým přípisem 
do několika dnů informaci potvrdil.

 Druhou zásadní informací je, že Jihomoravský kraj 
- Správa a údržba silnic má v plánu do konce roku 2028 
vyřešit problémové křižovatky v kraji v souvislosti s připra-
vovanou výstavbou dalších bloků Jaderné elektrárny Duko-
vany. Jednou z těchto křižovatek je i křižovatka na náměstí 
v Hostěradicích. 

Obec Hostěradice nyní zpracovává variantní řešení ná-
vrhů studie, která by byla následně podkladem pro generál-
ního projektanta Správy a údržby silnic. Je to složitý proces 
koordinace požadavků Správy a údržby silnic, Národního 
památkového ústavu, Dopravního inspektorátu policie 

ČR a zájmů obce. 
Z p r a c o v á n í m 
těchto požadavků 
vznikly dvě varian-
ty návrhu studie. 
Více informací je 
uvedeno v samo-
statném článku v 
tomto zpravodaji.

Co se týká vý-
znamnějších in-
vestičních akcí pro 
letošní rok, tak již 
probíhá rekonstrukce stávajícího multifunkčního hřiště 
„umělka“, která bude dokončena v dubnu letošního roku.  
Dále pak připravujeme projekt na zateplení a fasádu budo-
vy obecního úřadu a kulturního domu, nový chodník v trase 
od náměstí po lokalitu Dolního Stávání včetně rozšíření ko-
munikace od strojíren. Zde již bylo vypsáno výběrové řízení 
na dodavatele. Dále  výstavbu víceúčelového hřiště na kop-
ci se skateparkem, kde již bylo také vypsáno výběrové řízení 
na dodavatele a nesmím opomenout přípravu vybudování 
sběrného dvora. Na realizaci projektu sběrného dvora jsme 
již v lednu letošního roku požádali o finanční dotaci z Ope-
račního programu životního prostředí. 

Na častý dotaz občanů ještě informuji, že v nejbližší 
době budou jak v Hostěradicích, tak v místních částech Mí-
šovice a Chlupice umístěny kontejnery na použitý textil.

Přeji Vám všem příjemné prožití jarních dnů a pevné 
zdraví po celý rok.

S úctou Váš
Ing. Martin Vančura

starosta obce

A kolik nás vlastně v obci žije?
Již tradičně, vždy v prvním vydání Zpravodaje v 

roce, přinášíme údaje o počtu obyvatel v naší obci. 
K 31.12.2023 měla obec celkem 1630 obyvatel. Z 

toho bylo 810 žen a 820 mužů. Takže vlastně skoro 
přesně půl na půl, jak to má být. Dětí do 18 let bylo 
310 a občanů nad 70 let bylo 241.  Z toho nad 90 let to 
bylo 14 občanů. 

V roce 2023 se do naší obce přistěhovalo 29 obča-
nů a odstěhovalo se 35. Ve stejném období se narodilo 
15 občánků a 11 našich sousedů nás opustilo navždy. 

Zajímavým údajem je věkový průměr. Ten celkový 
průměr je 40,1 roku. V Hostěradicích a Míšovicích je 
podobný tj. 43 let, zato v Chlupicích je to téměř o de-
set let méně 33,8 roku. Je to nepochybně způsobeno 
našimi novými sousedy na Dolním stávání kdy, celá 
tato oblast patří do katastru místní části Chlupice. 

-lon-
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Poplatek ze psů

•	 Předmětem tohoto poplatku je každý pes starší 3 
měsíců.  

•	 Poplatníkem je držitel psa - osoba, která je přihlá-
šená nebo má sídlo na území České republiky. Poplatek ze 
psů platí držitel psa obci příslušné podle svého místa při-
hlášení nebo sídla.

•	 Vznik poplatkové povinnosti je poplatník povinen 
ohlásit správci poplatku (Obecní úřad Hostěradice - kan-
celář PODATELNA) nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy 
se pes stal starším tří měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa 
staršího tří měsíců. 

•	 Změnu v ohlášení nebo zánik poplatkové povin-
nosti, jako např. úhyn, ztrátu, darování nebo prodej psa, je 
poplatník rovněž povinen ohlásit do 15 dnů ode dne, kdy k 
této skutečnosti došlo.

Výše poplatku za jednoho psa pro r. 2024 činí 120,- Kč a 
je splatný jednorázově nejpozdějI do 30. června příslušné-
ho kalendářního roku.

Poplatek lze uhradit hotově nebo kartou na pokladně 
Obecního úřadu v Hostěradicích v úředních hodinách nebo 
převodem na účet obce.

•	 č. účtu: 		 3425741/0100 
•	 specifický symbol: 	 1341
•	 variabilní symbol:	 var. symbol je pro každé-

ho poplatníka jedinečný a generuje se při registraci poplat-
níka (ohlášení vzniku popl. povinnosti, příp.  bude sdělen 
na dotaz na tel. č. 515 333 113  nebo na email. adrese info@
hosteradice.cz

Poplatek za obecní systém odpado-
vého hospodářství

Poplatníkem poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství je:

1. fyzická osoba přihlášená v obci,
2. vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 

nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihláše-
na žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

•	 Poplatek jsou povinni platit i cizinci a od r. 2022 
také právnické osoby.

•	 Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlá-
šení nejpozději do 15 dnů ode dne vzniku své poplatkové 
povinnosti.

•	 Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je 
poplatník povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne, 
kdy nastala.

Výše poplatku pro r. 2024 činí 720,- Kč/osobu/rok (dle 
bodu 1.), dále 720,- Kč/nemovitost/rok (dle bodu 2.) a je 
splatný jednorázově nejpozději do 30. června příslušného 
kalendářního roku.

Poplatek lze uhradit hotově nebo kartou na pokladně 
Obecního úřadu v Hostěradicích v úředních hodinách nebo 
převodem na účet obce.

•	 č. účtu: 		 3425741/0100 
•	 specifický symbol: 	 1340
•	 variabilní symbol:	 var. symbol je pro každé-

ho poplatníka jedinečný a generuje se při registraci poplat-
níka (ohlášení vzniku popl. povinnosti), příp. bude sdělen 
na dotaz na tel. č. 515 333 113  nebo na email. adrese info@
hosteradice.cz

Podklady k bezhotovostní platbě místních poplatků bu-
dou zasílány pouze poplatníkům, kteří o to požádají - v pří-
padě zájmu zašlete e-mail na adresu info@hosteradice.cz, 
příp. zavolejte na tel. č. 515 333 113. 

Informace k úhradě místních poplatků pro rok 2024

Zastupitestvo obce při diskuzi o nové podobě náměstí
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Informování občanů o odpadovém hospodářství včetně nákladů na 
provoz obecního systému dle Zákona o odpadech č.541/2020

       Odpady za rok 2023

Směsný komunální odpad		  1.786.275Kč
Bioodpad				        313.188Kč
Tříděný odpad			    	     523.986 Kč
Velkoobjemový odpad			       177.822Kč
Nebezpečný odpad			       141.455Kč
Výdaje celkem 				    2.942.728Kč

Příjem od občanů		    	    860.843 Kč
Prodej železa a oleje			         15.973 Kč
EKOKOM			                        188.885 Kč
Příjmy celkem				    1.065.701Kč

Rozdíl				                   -1.877.027, Kč

Počet obyvatel 1.630, počet cizinců 47, rekreačních objektů 
79 tj. celkem 1.756
Doplatek na 1 občana:1.877.027 Kč:1.756 obyv.=1.068 Kč 
doplatek obce na občana

Obec vyprodukovala v roce 2023 celkem 599  t odpadu.
Výkup železa od občanů předaných do výkupen mimo obec 
75 t.

Náklady za tunu
Ceny za odstranění odpadu včetně DPH a dopravy:
SKO 200301=5.183 Kč / 1 t 
Objemný odpad 200307=4.256 Kč/1 t
Bioodpad=2.080Kč/1 t
Papír=8.042 Kč/1 t
Plast=14.369 Kč/1 t
Kovy=13.445 Kč/1 t
Sklo=1.232 Kč/1 t

Svoz odpadů - termíny
- odpad z domácností (popelnice) - každý sudý týden ve 
středu 
- plast (žluté kontejnery) - lichý týden v pondělí a sudý tý-
den v úterý                                                                                                                                         
- papír (modré kontejnery) - každý sudý týden v úterý
- barevné sklo (zelené kontejnery) - 1 x za 2 měsíce 
- bílé sklo (bílý zvon) - 1 x za 2 měsíce 
- hliníkové a kovové obaly, drobný kovový odpad (šedý 
zvon) - 1 x za 2 měsíce
- velkoobjemový odpad - 2 x ročně - jaro a podzim termín 
přistavení kontejnerů bude upřesněn v hlášení                                                                
- nebezpečný odpad - 2 x ročně svoz od domu bude upřes-
něno v hlášení
- tužkové a jiné drobné baterie - celoročně (sběrný kontej-
ner na chodbě OÚ)
- použité oblečení a šatstvo - obec nezajišťuje (nepravidelně 
zajišťuje charita, dle informačních letáků)

- použitý kuchyňský olej - únor až listopad, 1 x za měsíc 
(upřesnění v hlášení)  
- bio odpad - kontejnery umístněné v obci (10 ks) svoz za-
jišťován celoročně

Mnoho občanů stále netřídí ideálně a někteří i vědomě od-
kládají do kontejnerů na tříděný odpad věci, které tam ne-
patří. Tímto se vytříděný odpad znehodnotí a obecní kasu 
stojí likvidace takového odpadu mnohonásobně více. Při-
pomínáme:
BAREVNÉ SKLO – zelený kontejner. Nevratné lahve od 
piva, lahve od vína, limonád a nealkoholických nápojů, ba-
revné sklo z oken a ze dveří
ČIRÉ / BÍLÉ SKLO – bílý kontejner (zvon). Sklenice od 
zavařenin, marmelád, kečupů, rozbité skleničky, čiré lahve 
od vína
POZOR! Skleněný odpad nikdy nerozbíjejte! Dá se totiž 
recyklovat a znovu využívat do nekonečna. 
Do kontejnerů na sklo nepatří keramika ani porcelán, auto-
sklo nebo zrcadla. Ty vyhazujte do směsného odpadu nebo 
odvezte do příslušné sběrny.
PLAST – žlutý kontejner. Sešlápnuté PET láhve, vymyté 
obaly od čisticích a kosmetických přípravků, kelímky od 
jogurtů a dalších mléčných výrobků, fólie, sáčky, plastové 
tašky, pěnový polystyren po menších kouscích, nápojové 
kartony. Do kontejnerů na plast nevyhazujte mastné obaly 
se zbytky potravin nebo nevymyté obaly se zbytky čistících 
a kosmetických přípravků. Dále sem nepatří obaly od ží-
ravin, barev a jiných nebezpečných látek nebo podlahové 
krytiny.
PAPÍR – modrý kontejner. Noviny a časopisy, krabice, seši-
ty, papírové obaly, lepenka, knihy, obálky s fóliovými okén-
ky, papír s kancelářskými sponkami, bublinkové obálky bez 
plastového vnitřku. Do kontejneru na papír nepatří celé 
svazky knih (pouze knihy bez vazby), mastný nebo jinak 
znečištěný papír nebo dětské pleny.
KOVOVÝ ODPAD
Šedé kontejnery jsou určeny zejména pro kovové obaly, 
hliníkové i železné plechovky od nápojů a potravin, kovová 
víčka nebo zátky, alobal a další kovové drobnosti z domác-
ností (např. kancelářské svorky, drátěná ramínka z čistíren, 
staré klíče atd.). I zde platí zásada minimalizace objemu. 
Plechovky od nápojů je před vhozením třeba sešlápnout.
BIO ODPAD – kontejnery umístněné v obci (10 ks)
Slouží na různý biologicky rozložitelný odpad z kuchyně, 
nebo zahrady. Žádáme tímto občany, aby do těchto kon-
tejnerů vkládali větve a stromky pořezané a upravené na co 
nejmenší části (max. 50 cm). 

Jan Burger, místostarosta
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Nová čekárna v Míšovicích
Obecní zaměstnanci se nedávno postarali také o výstav-

bu nové čekárny v této části obce. Stará zeleno-rezavá če-
kárna, která už toho hodně pamatovala, byla demontována 
a odvezena do depozitu. Byly vykopány a vybetonovány 
nové základy. Na následné montáži se společnou silou po-
díleli zaměstnanci obce, obsluha ČOV a TS. Nová čekárna 
je tak shodná s tou, která se montovala loni v Chlupicích, 
jen tato je o trochu větší.

-kor-

Turnaj v maríáši
V březnu se v Míšovické hospůdce konal turnaj v mariáši. Zůčastnilo se ho celkem 16 hráčů. 
Na bedně se umístili pánové Mirek Procházka jako vítěz, na druhém místě skončil Pavel Jelí-
nek a bronz si odnesl Jan Březina. Gratulujeme a všem hráčů přejeme ať Vám jde list i nadále.

-lon-
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Statistika - TS vodovod a vodárna za rok 2023
Obec Hostěradice jako jedna z mála obcí provozuje svůj 

vlastní vodovod. K tomu patří i vlastní zdroje podzemní 
vody a veškerá s tím spojená agenda a činnost. Díky tomu 
máme jednu z nejnižších cen za vodné v okolí. 

V roce 2018 došlo k posílení kapacity o nový vrt, čerpací 
stanoviště, přívodní a odpadní potrubí a také byla dovede-
na elektrická energie nahoru k vodojemu.

 Tam také vznikla, díky štědré dotaci, nová úpravna 
vody. Technické služby, které vodovod provozují, tedy musí 
stejně tak jako DSO (kanalizace) provozovat vodovod v 
souladu s pravidly dotace. To znamená, že nesmíme vodo-
vod nikterak dotovat a naopak ještě musíme vytvářet určitý 
zisk a rezervu na obnovu vodovodu, což se nám daří.

Celkově z úpravny vody do obce přiteklo loni 62.530 m3 
upravené vody. Náš vodojem na kopci má kapacitu 2 x 250 
m3. Což znamená, že veškerá protečená voda se ve vodoje-
mu v loňském roce vyměnila celkem 125 x. A z toho je zase 
patrno, že naplněný vodojem (500 m3) je schopen zásobo-
vat naši obec až tři dny. Loni byla průměrná denní spotřeba 
vody v obci 177 m3.

 Z jednotlivých vrtů jsme do vodojemu přečerpali cel-

kem 66.276 m3 surové vody. Z vrtu a studny od Oleksovic 
to bylo 43.660 m3 a z vrtu od ČOV to bylo 22.616 m3. Na 
úpravu tvrdosti vody bylo spotřebováno 15.000 kg soli. 
Tvrdost surové vody před vstupem do úpravny je v průměru 
4,5 mmol a upravená voda, která teče do obce (spotřebiště) 
má v průměru 2,5 mmol.

Odstraňování uranu z vody je také jedna z možností 
nové úpravny. Surová voda na vstupu do úpravny obsahu-
je i více než 25 mikrogramů uranu na litr vody. Upravená 
voda už však nepřekročí 10 mikrogramů na litr, zpravidla je 
to méně. Na hygienickou úpravu vody se používá Chlornan 
sodný, toho jsme spotřebovali celkem 360 litrů.

Na provoz úpravny vody se také spotřebovává velké 
množství takzvané prací vody. Tu používáme k proplachům 
jednotlivých filtrů a této vody jsme loni spotřebovali celkem 
5.243 m3. Tato „technologická voda“ bez užitku odteče ka-
nalizací do společné ČOV a tím nám všem také ovlivňuje 
cenu za stočné. TS sice dostanou za tuto službu fakturu od 
DSO, kterou jí zaplatí (loni 230 000 Kč), ovšem následně 
tuto sumu zase promítne do nákladů a tím nám všem zase 
zbytečně zvyšuje cenu vodného.

 Řešením by bylo, tuto vodu „někam“ odklonit. Projekt 
plánovaného biotopu a několika jezírek u ČOV, kam by se 
případná prací voda za určitých podmínek možná dala vy-
pouštět, je zatím v nedohlednu. Máme v plánu případně po-
užít tuto vodu jako technologickou a požární v plánovaném 
novém kamenolomu (je tam už také z dřívějška položeno i 
potrubí). Tuto vodu tedy můžeme za mírný poplatek prodá-
vat a tím si můžeme nějaké náklady snížit. Jenže i otevření 
nového lomu prozatím též není na pořadu dne. Nabízí se 
tedy vybudovat někde u ČOV, kam je svedeno odpadní po-
trubí prací vody z vodojemu, například betonovou nádrž. 
Můžeme ji nazvat třeba zdroj užitkové vody pro obec a ob-
čany, požární nádrž, nebo jen bioklimatické jezírko snižují-
cí letní horka. Množství prací vody bylo loni 5.243 m3. Pro 
představu to je nádrž o velikosti 50 x 50 m, při hloubce 2 
m a to už je slušný bazén. Jen pro informaci, naše hasičská 
cisterna o objemu 6.000 l by se touto vodou dala naplnit cel-
kem 833 x. Prací voda svedená do ČOV a následně zaplace-
ná Technickými službami od roku 2018 činí již přes 1,5 mil. 
Kč. I toto je statistika, se kterou je potřeba pracovat.

Za TS Hostěradice, Radek Kopeček
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Ořez stromů v Hájku
V minulých dnech zaměstnanci obce začali s ořezává-

ním vrb v Hostěradickém hájku. Jedná se o záslužnou čin-
nost, neboť tyto letité a často vykotlané vrby čas od času 
zkrátka potřebují ořezat přerostlé větve. Jinak hrozí, že pod 
jejich váhou může dojít k rozlomení, nebo vyvrácení celého 
stromu. Jednak je to nebezpečné a těch starých stromů by 
byla jistě škoda. 

Na ořezávání větví nám dobře posloužil nový pracovní 
koš, který lze přidělat na zdvihací zařízení našeho traktoru. 
Pracovník tak bezpečně a bez námahy může ořezávat jed-
notlivé větve, samozřejmě za použití všech bezpečnostních 
opatření. Následně opět proškolený pracovník nařezané 
větve podrtí novým výkonným drtičem. Výsledný produkt, 
tedy štěpka, je pak rozvážen k nově vysazeným stromům, 

nebo skončí v naší kompostárně. Na manipulaci a třídění 
bioodpadu jsme také pořídili novou hydraulickou lopatu s 
drapákem na čelní nakladač traktoru. Jedná se o velmi vý-
konného pomocníka.

Je potřeba také zmínit, že ne všude se traktor s pra-
covním košem dostane. Pomocnou ruku tedy podali naši 
hasiči, kteří s ořezáváním větví na vyšších vrbách výrazně 
pomohli a to za pomoci výsuvného žebříku. V rámci sobot-
ního výcviku došlo také na pokácení suchého a rozlomené-
ho topolu, odstranění letitého břečťanu ze sloupu veřejné-
ho osvětlení a také ořezání náletových dřevin okolo křížku 
u cesty.

Radek Kopeček. zastupitel
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Jaké budeme mít nové náměstí? 
Je pravdou, že z hlediska dopravní situace může být  

průjezd středem obce tak trochu  adrenalinovou záležitostí. 
A to zejména pro ty, kteří tudy projíždí poprvé. My místní 
už jsme si docela zvykli a je férové říci, že i přes složitost kři-
žovatky zde k žádným závažným nehodám nedošlo. Větši-
nou to odnesly jen plechy. Přesto, zjednodušení křižovatky 
a s tím spojená úprava náměstí jsou jistě vítané.

K tomu směřují dva návrhy řešení křižovatky, které vám 
představujeme. Iniciátorem v tomto případě není obec, ale 
Jihomoravský kraj - Správa a údržba silnic. Ta  má v plánu 
do konce roku 2028 vyřešit problémové křižovatky v kraji.  
Souvisí to s připravovanou výstavbou dalších bloků Jader-
né elektrárny Dukovany. Jednou z těchto křižovatek je i kři-
žovatka na našem náměstí. Obec Hostěradice nyní zpraco-
vává variantní řešení návrhů studie, která by byla následně 
podkladem pro generálního projektanta Správy a údržby 
silnic. Je to složitý proces koordinace požadavků Správy a 
údržby silnic, Národního památkového ústavu, Dopravní-
ho inspektorátu policie ČR a zájmů obce.

A právě  zapracováním těchto požadavků vznikly 2 va-
rianty možného řešení křižovatky. Obecní zastupitelstvo se 
oběma návrhy podrobně zabývá a v první polovině roku by 
mělo podpořit pokračování prací na jednom z těchto kon-
ceptů. Rozhodnutí leží tedy v rukou zastupitesltva. Vzhle-
dem k tomu, že se jedná o akci, která zásadně přesáhne jed-
no či dvě volební období a ovlivní život v obci na desítky let, 
považují zastupitelé za samozřejmé, aby s celým procesem 
byli seznámeni občané a mohli se k němu vyjádřit. Proto 
byly obě možné varianty řešení již zveřejněny na obecním 
facebooku a proto tuto informaci přinášíme v tomto vydání 
Zpravodaje.

Pokud tedy máte názor na to jaké řešení by mělo být při-
jato, nebo naopak máte dotazy k oběma variantám, obraťte 
se na své zastupitele, nebo přímo na pana starostu. Rádi 
vám zodpoví vaše dotazy nebo jim sdělíte svůj názor, který 
zastupitelé při svém rozhodování vezmou také  úvahu. 

A jaké tedy budeme mít náměstí? No přece takové jaké 
budeme chtít. 

Libor Ondráček

Varianta „A“ 
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Rok se s rokem sešel a my jsme se po vánočních svátcích 
v novém roce opět vrátili zpět do školních tříd plni očekává-
ní, co se naučíme, a především zažijeme nového. 

Kde se vzal, tu se 
vzal, Tonda Obal při-
šel k  nám. Hned po 
návratu jsme se vrhli 
na školní vzdělávací 
program věnovaný té-
matice recyklování a 
třídění odpadu. Žáci si 
o všem nejen povídali, 
ale také si vyzkouše-
li, jak se odpad třídí a 
co se s ním děje, když 
opustí naše domác-
nosti.

V  lednu se konal školní ples, který si pro vás připravil 
Spolek přátel školy. O předtančení se postarali žáci druhé-
ho ročníku pod vedením paní ředitelky Mgr. Pavlíny Kociá-
nové. K poslechu a tanci hrála hudební skupina Cauliflower 
band. Během večera vystoupily se svým představením ženy 
z Petrovic. 

1., 3. a 5. ročník se 
vydal prozkoumat taje 
a záhady světa do Vida 
science centra v  Brně. 
První a třetí třída zhlédla 
3D film Království zvířat. 
Pátá třída se ponořila do 
bádání zemského povr-
chu v  rámci programu 
Cesta do nitra země. 
Poté všichni navštívili 
rozsáhlou interaktivní 

expozici. Všem se nám kouzlo objevování velmi líbilo. My-
slím si, že neodoláme a vypravíme se zkoumat svět vědy a 
techniky i někdy příště.

Na konci ledna čekal žáky velký okamžik. Především pro 
prvňáčky to byl jeden z velkých a nezapomenutelných dnů, 
kdy dostali své první pololetní vysvědčení. 

Po návratu z  pololetních 
a jarních prázdnin se žáci 
druhého a třetího ročníku 
věnovali preventivnímu pro-
gramu Hasík, který se zamě-
řuje na výchovu dětí v oblasti 
požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva.

Základní škola v  Miroslavi 
vyhlásila IX. ročník recitační 
soutěže. Nejprve proběhla 
třídní kola v  recitaci v  rámci 
naší školy. Každá třída no-
minovala vítěze. Vybraní zástupci z  jednotlivých tříd se 
poté vydali v  únoru reprezentovat naši školu do Mirosla-
vi. Recitačního klání se účastnilo 6 škol z okolních vesnic. 
Při velké konkurenci obsadili účastníci krásná místa. Eliš-
ka Hochmannová 3. místo v  I. kategorii (1. třída), Aneta 
Schaurová 3. místo v  II. kategorii (2., 3. třída) a Terezie 
Trávníčková 1. místo v III. kategorii (4., 5. třída). 

Brzy k nám přijde jaro. Abychom mohli bezpečně vyra-
zit opět do ulic, ať už jako chodci či cyklisté, přijelo k nám 
Mobilní dopravní hřiště z Olomouce. Všechny děti si zopa-
kovaly pravidla silničního provozu a vyzkoušely si různé 
dopravní situace. 

Žáci 1., 2. a 3. ročníku navštívili nejen v  lednu, ale také 
v  únoru Městské divadlo ve Znojmě, kde zhlédli předsta-
vení Čertův švagr a Pohádka do dlaně v rámci celoročního 
předplatného.

2. - 5. třída se právě zapojila do čtenářské soutěže Na 
Křídlech knihy, kterou každoročně pořádá Základní škola 
Suchohrdly u Miroslavi. Ale jak to dopadlo, to se dozvíme 
příště.

Ještě nás do konce roku čeká spousta práce, ale také 
mnoho výukových a vzdělávacích programů, sportovních 
utkání apod., ale o tom zase příště.

Přejeme vám krásné jarní dny plné sluníčka. 

  Za ZŠ Hostěradice Mgr. Pavla Křepelová

Žáci základní školy se nenudili 
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Začátek adventního času jsme s  nejstaršími dětmi za-
hájili zpěvem koled na rozsvícení stromu na náměstí. I ve 
školce jsme se začali připravovat na příchod nejkrásněj-
ších svátků v roce. Nejprve nás navštívil Mikuláš a děti mu 
statečně přednesly básničky a písničky. Poté se už školkou 
nesla vůně upečených perníčků, na kterých jsme si pochut-
nali u vánočně nazdobeného stromečku. 

S rodiči a dětmi jsme se setkali při akci „Rozsvícení vá-
nočního stromečku“. Děti ozdobily stromeček vyrobenými 
ozdobami, předvedly nacvičené tanečky, a nakonec jsme 
při vánoční hostině v podobě cukroví a punče zhlédli videa 
z vánoční výzvy. Tímto děkujeme rodičům a dětem za spo-
lupráci. Videa byla úžasná!

Začátkem února se po školce procházely princezny, ča-
rodějové, a mnoho dalších krásných masek. S dětmi jsme 
si totiž užívali karnevalové dopoledne se spoustou her, sou-
těží a diskotékou.

Svatý Valentýn – den zamilovaných, je oslavou nejen lás-
ky, která má mnoho podob, ale také přátelství a kamarád-
ství. My jsme tento den pojali jako „Srdíčkový den“, kdy 
děti přišly v červeném nebo růžovém oblečení, a oslavovali 
jsme pěkné vztahy mezi námi kamarády. 

S blížícím se jarem se už těšíme na slunné dny, bez zdlou-
havého oblékání se do několika vrstev oblečení, a na dvore-
ček, na který jsme dlouho nemohli chodit.

Hlavně ale budeme držet palce našim předškolákům při 
zápisu do školy. 

Přejeme krásné jarní dny.

Za MŠ Hostěradice
Iveta Vránová

Školy, školky, školičky

Naše školka od adventu po valentýna 
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Cesta tam a zase zpátky

Co vlastně víme o počátcích migrace 
Čechů do Chorvatska?

Oblast chorvatské Slavonie byla 
součástí Rakouska-Uherska, ta byla 
někdy v první polovině 18. století 
osvobozena od Turků. Toto území 
bylo po odchodu Turků zpustlé a málo 
osídlené, byla to vlastně vojenská hra-
nice s Osmany. Takže od druhé polovi-
ny 18. století zde byli vítáni osídlenci 
z Čech, ale i ze Slovenska. Čeští kolo-
nisté měli úspěch díky své pracovitosti 
a dobrému hospodaření. Nejvíce jich 
přišlo již koncem 18. století a ve druhé 
polovině 19. století. Například v  roce 
1825 se přistěhovalo kolem 90 rodin 
do Ivanova Sela a zároveň se první češ-
tí přistěhovalci objevují v Končenicích 
u Daruvaru na panství maďarského 
hraběte Jankoviče.

Byla ta migrace nějak podporována 
v  rámci Rakousko-Uherské monar-
chie, nebo to byl živelný proces?

V Čechách bylo husté osídlení, bylo 
málo orné půdy na obyvatele a ne-
byly zde  pracovní příležitosti, takže 
mnoho Čechů se rozhodlo využít pří-

ležitost k vystěhování, protože v  tom 
viděli příslib lepšího života. V rámci 
monarchie to povoloval patent Josefa 
II., a tak postupně přicházeli do Sla-
vonie od roku 1825, nejvíce však mezi 
lety 1876-1890.

Víme, z  jakých částí Česka nebo 
Moravy ti osídlenci byli?

Převážně to byli obyvatelé z hustě 
osídlených míst v Čechách, hlavně od 
Hradce Králové, z  Pardubicka a  ze 
středních Čech a jižního Slovenska. 
Hrabě Jankovič  vlastnil hodně lesů a 
pozemků a neměl  mu na nich kdo pra-
covat. Takže on se domluvil ve Vídni, 
že početné české rodiny přijme, aby 
klučily lesy, postavily si stavení a za 
to jim tyto pozemky prodá za nízkou 
cenu.Moje prababička z  maminčiny 
strany mně v  roce 1968 vyprávěla, že 
jí byly čtyři roky, když jeli 14 dnů na 
psím spřežení z Pardubicka. Tatínkova 
rodina pocházela od Hradce Králové. 

Skutečně to bylo psí spřežení?
Ano, ti psi byli zapřaženi zřejmě do 

nějakých vozíků, a tak se tam dostali. 
No a když  tam přijeli, tak ten hrabě 

Jankovič jim dovolil vyklučit lesy a 
kolik lesů si vyklučili, tolik měli půdy. 
Stavěli si tam samozřejmě obydlí. 
Máme tady obrázek z  vesnice, odkud 
moji rodiče pocházejí a to jsou Konče-
nice.

Přistěhovalců postupně přibývalo až 
tam před druhou sv. válkou žilo 33 000 
Čechů a Slováků. Dnes se hlásí k české 
menšině okolo 10 000 lidí. To jsou ti, 
co se dobrovolně hlásí, ale těch s čes-
kými kořeny je tam daleko více. Češi 
byli zvyklí se sdružovat, a to pojítko 
byla  kultura a zvyky, které přivezli ze 
staré vlasti. Hlavním organizátorem 
společenského života byl a je Český 
svaz, který vznikl už v roce 1899, síd-
lí v  Daruvaru a zastupuje celou „čes-
koslovenskou“ menšinu. Prvořadým 
úkolem krajanských spolků je udržení 
českého jazyka a vzdělání a proto byly 
poměrně brzo po založení Svazu za-
kládány i české školy. Dnes jsou tam 
české školky, základní školy a i gymná-
zia. Společenský život byl velmi boha-
tý a trvá to dodnes. Svaz má pod sebou 
třicet besed z  každé vesnice. Všichni 

Ve Zpravodaji přinášíme rozhovory či reportáže o zajímavých osobnostech naší obce. Paní Zdeňka Sobotková k 
nim nepochybně patří, a tak jsme se sešli, abychom si popovídali. Mým původním záměrem bylo napsat článek o 
histori Čechů v Chorvatsku a rozhovor měl být doplňkem. Nicméně jedná se o tak bohaté a složité téma, navíc dobře 
zdokumentované, že jsem ho nedokázal ve formátu vhodném pro zpravodaj zpracovat. A tak předkládám čtenářům 
rozhovor s paní Sobotkovou o tom, jak ona sama tuto historii a částečně i  přítomnost vnímá. 

Libor Ondráček
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mají svoje kroje, kapely, knihovny. 
Je úžasné, co dokážou zorganizovat. 
Každé dva roky organizují velké Do-
žínky. První dožínky byly už roce 1925 
v  Daruvaru a ty poslední v  Kaptole. 
To je skutečně velký zážitek je vidět. 
Dokonce je o těch českých dožínkách 
vydaná i kniha, kterou v Síni v Míšovi-
cích máme. Všechny krajanské spolky 
hrají také divadlo, tančí v krojích a zpí-
vají české písně.

Než se dostaneme k  novodobější 
historii, jak to vypadalo za první 
světové války?

Většina Čechů byla odvedena  do 
armády a museli bojovat za Rakous-
ko-Uhersko. Můj pradědeček byl také 
odveden a bojoval na italské frontě. 
Právní postavení jugoslávských Če-
chů bylo především po 1. světové válce 
velmi komplikované. Většina přistě-
hovalců si ponechala československé 
občanství. Tito Češi však byli povinni 
vykonávat vojenskou základní službu 
v Československu. 

A potom přišla druhá sv. válka. 
Jugoslávie byla přepadena 6. dubna 

1941 německou a italskou armádou. 
A Češi jako první začali organizo-
vat odpor. V  první fázi r. 1941 to byli 
jen jednotlivci, kteří agitovali proti 
nacismu nebo vstupovali do menších 
jednotek. Velitelem jednoho takového 
menšího partyzánského oddílu 
v  březnu r. 1942 se stal Čech Josef 
Vojáček, zvaný Taras.  Vytvořili malé 
skupinky a dělali hlavně propagaci po 
vesnicích. Hlavním propagátorem, 
kromě rodiny Vojáčkových, byl Václav 
Vostřel. On s celou svojí rodinou cho-
dil po vesnicích a vysvětloval lidem co 
se děje, protože těch informací moc 
nebylo. No a v roce 1942 ho Němci a 
Ustašovci chytili a v  koncentračním 
táboře v  Kokočaku umučili. Po válce 
byl prohlášen „Národním hrdinou“ 
Jugoslávie. Počet partyzánů v průběhu 
r. 1942 zesílil a protože jich už bylo to-
lik, byl založen 3. května 1943 u osady 
Cikote I. Československý prapor, který 
měl 150 členů a velitelem byl jmenován 
Josef Růžička ze vsi Odkopi u Konče-
nic. Věhlas a bojové úspěchy praporu 
vzbudil u krajanů zájem zapojit se do 
protifašistického boje, počty rostly a 
tak bylo možno přistoupit k formování 
brigády. „1. Československá partyzán-

ská brigáda Jana Žižky z  Trocnova“ 
byla založena 26. října 1943 u osady 
Bučje na Pakracku, velitelem byl Mi-
lan Joka a politickým komisařem Josef 
Vojáček-Taras. Partyzáni žili v  lesích, 
tam i spali, vařili si jídlo, měli tam i 
polní nemocnici. Jídlo měli jen to, co 
jim z okolních vesnic přinesli. Tatínek 
mi třeba říkal, že někdy i 14 dní nejed-
li, protože nebylo co. Takhle to bylo od 
roku 1943 až do roku 1945. Bojovala 
i spousta  žen a mladistvých . Na fot-
kách tu máme třeba paní Hladíkovou 
s puškou v ruce, paní Rybárovou, paní 
Markovou a další. Brigádou prošlo tři 
a půl tisíce bojovníků . Z toho jich 700 
padlo a 800 bylo těžce zraněno. 

Byla to doba hrozného teroru. Ale i 
v brigádě žili kulturním životem. Měli 
dvě kapely a oddělení, které vydávalo 
letáky nebo drobné časopisy, aby  byli 
informovaní.  No prostě žili, jakto šlo. 
Dne 16. 9.1944 byl  osvobozen Da-
ruvar a brigáda obdržela od krajanů 
bojovou zástavu (kopii zástavy máme 
u nás v Míšovicích). Poté Jugoslávská 
armáda rozpustila tu naši brigádu a 
integrovali ji do  armády Jugoslávské a 
nasazovala naše bojovníky do nejhor-
ších bojů. Na začátku roku 1945 padlo 
nejvíce našich lidí. Velitel brigády Jo-
sef Růžička byl vyslán do důstojnické 
školy a za něj velel Antonín Doležal, 
ten byl několikrát raněn a 28. ledna 
1945 v  hodnosti majora v  Seoně u 
Našic zahynul. Po něm velení přebírá 
Josef Růžička, který v  těžkých bojích 
u vesnice Humljanyi je několikrát 
zasažen nepřátelskou palbou a dne 
7. února 1945 umírá a to jako major 
jugoslávské armády ve svých 26 
letech. Pohřben je v Končenicích. Řád 
„Národního hrdiny“ mu byl posmrtně 
propůjčen prezidentem Titem. Převzal 
ho jeho otec žijící v  Míšovicích a 
daroval ho do síně, kde je dodnes. 

Začátkem května 1945 napsal před-
seda Košické vlády Firlinger dopis bo-
jovníkům, že vláda učiní opatření, aby 
se jednotka mohla ihned po ukončení 
války vrátit do vlasti. Na krajanském 
sjezdu v Daruvaru 5. srpna 1945 byla 
ustanovena pětičlenná delegace v čele 
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s  Josefem Vojáčkem-Tarasem, aby 
v  Praze tlumočila pozdravy krajanů a 
bojovníků. Na základě tohoto jedná-
ní odjela skupina 250 bojovníků 23. 
srpna 1945 do Prahy na přehlídku. 
Obyvatelé Prahy je 9. a 12. září na Sta-
roměstském náměstí vřele vítali a zde 
z rukou ministra obrany Ludvíka Svo-
body převzali nejvyšší státní vyzna-
menání. Zároveň jim byla nabídnuta 
možnost usídlit se na jihu Moravy na 
území odsunutých Němců.  

Reemigrace probíhala v letech 1946 
až 1949. Odhaduje se, že asi 5000 Če-
chů a Slováků se vrátilo. Jenomže ono 
se jich také spoustu vrátilo pak zase 
domů do Chorvatska. Protože už to 
byli lidi, kteří se narodili v  Chorvatsku 
a tady nebyli dobře přijati. Tady byli 
opět cizí.

Tatínek mi vyprávěl, že z  Prahy jim 
byla nabídnuta určitá území, takže 
nemohli kamkoliv. Kdo chtěl být ze-
mědělec, tak to bylo tady na jižní Mo-
ravě a kdo byl průmyslník ,tak spíše 
Ústecko a Karlovarsko, prostě tam, 
kde byl průmysl. Takže Češi z  Konše-
nic, Brestova a Odkop přišli do Mí-
šovic. V tu dobu tady žili ještě Němci 
a až do března 1946  se s nimi bydlelo 
v  přidělených domech. Jiřice osídlili 

obyvatelé převážně z Velkých Zdenců 
a z Kaptola. 

Vy jste se už narodila tady?
Ano já jsem se narodila už tady. Můj 

tatínek byl svobodný, když bojoval 
v brigádě. Zájem vlády byl, aby se tady 
usadily celé rodiny. Takže tatínek sem 
přišel v září a bydlel tady s těmi Něm-
ci, před Vánoci roku 1945 se vrátil 
zpátky do Chorvatska a tam se 5. led-
na oženil, maminka byla taky Češka 
z Končenic, a sedmnáctého ledna už 
byli tady v  Míšovicích. V roce 1947 se 
narodila moje sestra Alena.  A v roce 
1950 jsem se narodila já. Ale mamin-
ce se tady nelíbilo. A asi by se chtěla i 
vrátit. Jenže v  roce 1949 se uzavřely 
hranice a veškeré styky se přerušily. 
Maminka byla jediná dcera, takže tam 
žili pěkně a tady začínali v německém 
majetku, který postupně spláceli. Ale 
protože už jsme byli my dvě se sestrou 
a nesmělo se zpátky, tak to nešlo. Po-
prvé tam mohli jet až v roce1956. A v 
roce 1958 už nás tam vzali i se sestrou.
Takže celou rodinu máme podnes tam. 
Já tam mám 3 sestřenice, 3 bratrance, 
tady vlastně nemám nikoho. Proto mě 
to tam moc táhne a chci, aby se styky 
s  rodinou udržely i u mých dětí, což se 
mně daří.

Odbojová činnost za 2. světové 
války byla po dlouhá léta líčena jako 
úspěch komunistů a komunistické 
strany. Bylo to tak doopravdy? Nebo 
to byl jednoduše odpor občanů bez 
ohledu na stranickou ideologii?

Ano bylo to skutečně tak. Odpor 
proti nacistům začala organizovat 
opravdu Komunistická strana Ju-
goslávie v čele s Josipem  Brozem Ti-
tem. Výzva k  zahájení boje byla zve-
řejněna 22. června 1941. To vyústilo 
v  březnu 1943 k  navázání oficiálního 
styku Londýna a partyzánů a zahájení 
materiální pomoci partyzánským od-
dílům.

 Z počátku, v  padesátých letech se 
nemohlo cestovat, takže ty styky byly 
omezeny.  Režim se uvolnil trochu v 
roce 1963. Poprvé se lidé tady směli 
hlásit k brigádě. Takže ti naši táto-
vé potom organizovali výročí, vzpo-
mínkové akce a jezdili sem třeba dva 
autobusy bývalých partyzánů z Chor-
vatska. V roce 1963 tady byl odhalený 
pomník. Ten odhaloval Josef Vojáček 
– Taras ten v r. 1948 přesídlil do ČSR, 
kde působil v  řadě politických funkcí 
spjatých s  protifašistickým bojem. 
On byl skutečně nejvýznamnější 
představitel české menšiny 
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v  Chorvatsku. V  přímé souvislosti 
se změnami mezinárodních priorit 
vlády ČSR přicházely v  jeho kariéře  
vzestupy a pády, jednou významný 
představitel protifašistického boje a 
záhy traktorista v  JZD Jiřice. Zemřel 
v  Praze 14.8.1983 jako předseda 
Svazu bojovníků. 

Takže ty styky se už potom normálně 
udržovaly?

Udržovaly, ale těch pamětníků ubý-
valo. A potom zemřel poslední party-
zán pan Horák tady z  Míšovic, který 
se o setkávání bojovníků staral a proto 
jsme si mi potomci řekli, že tu tradici 
vzpomínkových akcí nesmíme nechat 
zaniknout a musíme se postarat o to, 
aby hrdinství našich předků a hrůzy 2. 
sv. války byly zapomenuty.

Vy tomu sami říkáte setkání party-
zánů. Nebylo by lepší, kdyby se to nazý-
valo třeba setkání rodáků? Aby se tím 
zdůraznila celá ta historie? 

No, ale my jsme potomci partyzánů. 
A jsme na to hrdí, že se ti naši tátové, 
dědové a maminky tak obětovali. A 
taky, když se pokládají věnce k památ-
níku v Míšovicích u příležitosti konce 
2. světové války dne 8.5., tak v  Mí-
šovicích nás je u pomníku plno, zato 
v Hostěradicích nepřijde kromě před-
stavitelů obce nikdo, to také o něčem 
vypovídá.  

Rozumím. Ale přece jenom v dnešní 
době to už může přece jenom znít tro-
chu divně, nemyslíte?

Já si to nemyslím, jsem zastáncem 
toho, že by se dějiny neměly předělá-
vat a upravovat podle toho, co se zrov-
na nosí.

Můj bratránek mi posílá časopis 
„Jednota“ a tam byla zmínka, že se 
v  Daruvaru sešli protifašističtí bojov-
níci. Tak jsem tam napsala a podařilo 
se mi navázat opět styky v  Daruva-
ru s  organizací protifašistů a na 75. 
výroční založení brigády jsme tam jeli. 
A další rok jsme je pozvali k nám. Byla 
tady i chorvatská velvyslankyně. Letos 
bylo 80. výročí a my jsme tam jeli zase. 
Byla to  opět veliká sláva za účasti na-
šeho velvyslance, všichni jejich státní 
představitelé, no bylo to zkrátka ob-
rovské. A  teď se chystáme, že bychom 
je zas příští rok pozvali my sem k nám. 

Kolik je rodin v Míšovicích co se k té 
historii hlásí? 

Když máme tu akci u nás a v  Jiři-
cích, tak se nás sejde skoro 180. To 
přijedou potomci z celé republiky.
Hlásí se k tomu hodně Míšováků, je to 
součást našich životů. Dříve byla spo-
lupráce na úrovni okresů mezi Zno-
jmem a Daruvarem, ale jak už se ta 
doba měnila, tak se to přerušilo a teď 
o to Znojmo nemá zájem. Takže ti Češi 

v  Chorvatsku mají navázano spoustu 
oficiálních spoluprací tady v České re-
publice, ale bohužel tady u nás ne. 

Co může návštěvník vidět tady v Mu-
zeu?

Je tady zpracovaná historie Čechů 
v Chorvatsku, příběh brigády a  návrat 
zpět do vlasti. Je tu velké množství 
studijního materiálu. Je tu literatura, 
mimo jiné například knihy od profe-
sora Pavla Zony z Vojenské akademie 
z  Brna, který spolupracuje s profe-
sorem Heroutem, který se podrobně 
českou historií v  Chorvatsku zabývá. 
Těch dokladů, fotografií a památek je 
hodně a tady jsme se snažili shromáž-
dit to nejdůležitější. 

Děkuji za rozhovor

Pro Zpravodaj 
 Libor Ondráček
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Školní ples
20. ledna 2024 se v Hostěradicích v kulturním domě po-

řádal již tradiční Školní ples. Účast byla hojná. Zatancovat 
a pobavit se přišlo bezmála 200 lidí.

Ples slavnostně zahájily svým předtančením děti ze 
2.třídy pod vedením paní ředitelky Mgr. Pavlíny Kociánové. 
O další taneční zpestření se postaraly Ženy z Petrovic, kte-
ré nás svým vystoupením zavedly do staré Prahy, do roku 
1920. Obě tato vystoupení sklidila veliký potlesk.

Velký úspěch měl také profi foto koutek,  kde se hosté 

mohli nechat vyfotit na památku. Celým večerem nás pro-
vázela skupina Cauliflower band.

Na baru bylo pro hosty připraveno bohaté občerstve-
ní. Kořalky se pily na zdraví, pivo na žízeň, kdo měl hlad či 
chuť, mohl si zakoupit vepřový nebo kuřecí řízek. Kdo hol-
duje vínu, měl na výběr ze sedmi druhů vín od pana Tichého 
z Rybníků.

Před půlnocí se losovala speciální vtipná tombola, která 
hosty navnadila na tombolu „opravdovou“. V tombole bylo 
446 výher. Ceny byly opravdu hodnotné a různorodé. 

Bylo vidět, že se po celý večer lidé skvěle bavili, tančili, 
popíjeli, že panovala perfektní nálada. Muzikanti hráli sko-
ro do 3hodin do rána. Poslední hosté odcházeli z plesu za 
svítání. 

Velký dík patří všem sponzorům, kteří nám přispěli 
do tomboly nebo jakýmkoliv finančním darem na organi-
zaci plesu. Děkujeme za štědrost občanům Hostěradic, 
Míšovic a Chlupic. Děkujeme také škole za namalované 
obrázky, které posloužily na výzdobu a za taneční vystou-
pení. V neposlední řadě děkujeme obci Hostěradice, panu 
starostovi a místostarostovi za maximální podporu. 

Za SPŠ Hostěradice Mgr. Jana Hlaváčová

Oslava MDŽ
ZO KSČM Hostěradice pořádala tradiční oslavu MDŽ. 

Na tuto oslavu přijala pozvání i europoslankyně s. Kateřina 
Konečná, která všechny přítomné přivítala a předala každé 
ženě malý dáreček.

Pozvání přijal i starosta obce Ing. Martin Vančura. 
K tanci a poslechu nám hrála skupina Karel Gott Revital 
Morava - Josef Bouda a Radek Verner. O dobrou zábavu se 
rovněž postarali i vinařský spolek z Miroslavskych Kninic 
a ženy z Petrovic, které svým vystoupením zpestřili celý ve-
čer. Této oslavy se účastnilo kolem 200 přítomných. Všem 
moc děkujeme a těšíme se na Vás zase příští rok

Barbora Fejfárková, předsedkyně ZO KSČM



Hostěradický zpravodaj 28. března 2023 Žijeme spolkově

Výroční valná hromada SDH Hostěradice
Slavnostní výroční schůze se konala 20.1.2024 a pro-

běhla v přísálí kulturního domu. Slavnostní uniformy, 
prapor SDH, starosta naší obce, zástupci okolních sborů a 
pozvaní hosté.

 Schůzi zahájil v 17 hodin starosta SDH Petr Procházka 
minutou ticha za zemřelé hasiče a přednesl zprávu o čin-
nosti. Následovaly jednotlivé zprávy o činnosti a hospoda-
ření sboru za rok 2023 a zdravice hostů. Dále byl přednesen 
plán práce na rok 2024.

 Poděkování hasičům za jejich činnost ve prospěch obce 
vyjádřil starosta obce Ing. Martin Vančura a nastínil také 
další spolupráci. Následovalo ocenění jednotlivých členů 

za práci pro sbor a předání darů k významnému životnímu 
jubileu. 60 roků oslavil P. Procházka a 65 roků J. Filip. Ma-
lou pozornost od našeho sboru obdržely i nově narozené 
děti našich členů Hany Jakubové a Sebastiana Komárka.

 Zvláštní poděkování a drobnost dostal také Libor Krá-
bek, který náš sbor velice dlouho podporuje a to zejména 
jeho vyhlášenými trubičkami a kremeši. 

Následovala večeře a volná zábava, která se protáhla do 
pozdních nočních hodin. 

Za SDH, Radek Kopeček
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Začátek roku u našich fotbalistů
Vážení sportovní přátelé, začal nám nový rok 2024 a tím 

i příprava na další část jarní sezóny. Trénovat se začalo hned 
ze začátku roku, kdy se všechna družstva, A, B i dorostu, 
společně potkávala na zadním hřišti a to třikrát týdně.

Do toho A mužstvo už odehrálo i přípravná utkání na 
UT v Hrušovanech nad Jevišovkou a nezaháleli ani naši 
dorostenci, kteří také absolvovali přípravná utkání, ve kte-
rých se jim i dařilo vítězně.

Nesmím opomenout i naše nejmenší ml. přípravku, kte-
rá sice není přihlášená v soutěži, ale pilně se připravuje na 
další sezónu, tréninky absolvují v naší školní tělocvičně a 
už stihli odehrát i přátelské utkání, proti týmům z Višňové, 
Vedrovic i Miroslavi a nevedli si vůbec špatně. Věřím,  že se 
zimní příprava vyplatí a bude to znát na našich výsledcích 
v jarní části sezony.

Ze začátku roku jsme už tradičně stihli uspořádat i 
několik akcí. První akce byl průvod masek, kterého se zú-
častnilo přes 40 masek. Všem zúčastněným bych chtěl po-
děkovat, protože chození po vesnici je náročné, zvlášť za 
zimního počasí, proto jsme byli rádi za každé občerstvení, 
které zahřálo.

Další akce, kterou jsme pořádali byla Masopustní zá-
bava, na které nám zahrála k poslechu a tanci skupina Ur-
gent. Součástí akce byla i tombola a tím bych chtěl podě-
kovat všem sponzorům i členům TJ, kteří přispěli finanče 
či věcnými dary. Samozřejmě těmito akcemi to zdaleka 
nekončí, protože už 24.3. začíná fotbalová sezóna a hned 
první zápas bude hrát naše A mužstvo na vlastním hřišti.

Ještě bych vás chtěl pozvat na další akci, kterou chystá-
me společně s obcí a to je živý přenos UFC 300, kterého se 
účastní i Jiří Procházka, akce se bude konat v areálu TJ už 
14.4. od 02:00, kdy začíná hlavní karta turnaje. Jirka by měl 
být druhý zápas, tak přijďte všichni fandit, občerstvení na 
zahřátí bude připraveno.

Samozřejmě tímto akce u nás nekončí, naopak můžete 
se těšit na pálení čarodějnic, krojovanou pouť, a další.

Jsme rádi, že jste s námi a budeme se těšit na společně 
prožité sportovní i jiné zážitky.

Za TJ Družstevník Hostěradice
Luboš Novotný, předseda
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Mobilní pódium 

Svazek obcí Mikroregion Miroslavsko pořídil pro své členy pojízdné pódium. Je určeno pro všechny 
zájmové organizace, které pořádají, kulturní, společenské nebo sportovní akce pod širým nebem. Tyto 
organizace si mohou pódium na akce zapůjčit. Podmínky zapůjčení a veškeré další informace získají 
zájemci u pracovníků obecního úřadu.

-lon- 

Pozvánka 
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Tříkrálová sbírka 2024 
Tak jako každý rok, i letos, proběhla v naší zemi Tříkrá-

lová sbírka. Ta je organizována Charitou Česká republika, 
která je nejstarší dobročinnou organizací v u nás s více než 
100 letou tradicí. Jejím zakladatelem je Česká biskupská 
konference. Veškeré informace týkající se Tříkrálové sbírky 
je možné najít na stránkách www.trikralovasbirka.cz.

V letošním roce bylo vybráno celkem 173,2 mil Kč. Z 
toho v Brněnské diecézi 40 mil Kč. V rámci Oblastní chari-
ty Znojmo, kam patříme i my bylo vybráno 3,3 mil Kč. A jak 
to bylo v Hostěradicích? U nás občané darovali 42 776 Kč, 
což je absolutně nejvíce za dobu trvání sbírky. Pro srovnání 
v roce 2023 to bylo 40 000 Kč a v roce 2022 30 000 kč. 

A na co budou darované prostředky využity? Na strán-
kách Oblastní charity Znojmo je konkrétní výpis na jakou 
oblast a kolik peněz bude věnováno. jedná se například o 
přímou pomoc dětem i všem osobám, ketré se ocitly v ne-
příznivých životních situacích, dále na různé pečovatelské 
služby, na pomoc lidem v nouzi, na provoz charitativních 
zařízení jako je např. Denní stacionář sv. Damiána a někte-
ré další. 

Poděkování patří všem, kteří se v naší obci podíleli na 
sbírce, dobrovolníkům, kteří doprovázeli koledníky, rodi-
čům koledníků i jejich pedagogům. Na oblečení pro kole-
níky přispěla obec, děkujeme. Velké poděkování určitě pa-
tří všem malým koledníkům, kteří v zimě a dešti neúnavně 
chodili dům od domu a zplna hrdla zpívali:

Žádná sbírka by se nekonala nebýt všech dárců, kteří se 
rozhodli přispět. Všem dobrým lidem, kteří tak učinili patří 
velké a upřímné poděkování.  

-lon-
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Hostěradický zpravodaj 28. března 2024  Z historie obce

Zní to jako název nějakého románu, ale jedná se jen o 
torzo starého kamenného kříže. Ten stojí kousek za obcí u 
cesty z Hostěradic směrem na Mackovice. Tiše nám připo-
míná, jak dříve lidé citlivě propojovali víru s krajinou, skrze 
tyto drobné sakrální stavby.

Mnozí toto místo míjejí a možná ani netuší, že tam ně-
jaký kříž vůbec stojí. Na první pohled je víceméně podobný 
spoustě jiných křížů, které se nacházejí v  našem bezpro-

středním okolí. U tohoto konkrétního se však dochoval i 
malý kovaný plůtek a dost možná, je to i díky tomu, že byl 
léta ukryt v onom šeříkovém houští. Žádné jiné kříže u nás 

takový ozdobný plů-
tek nemají, nebo se 
u těchto křížů již ne-
dochoval. Bohužel i 
tento kovaný plůtek je 
značně poškozen, ale 
ne rukou vandala, ale 
chybou nepozorného 
bývalého traktoristy 
tehdejšího JZD Rudý 
Říjen Hostěradice. 
Ten při orbě, nebo 
vláčení polí zřejmě ne-
odhadl vzdálenost, za-
vadil strojem o kovaný 
plůtek a ten značně 
poškodil. Následnou 
opravou se už nikdo 
tehdy nezabýval. Snad 
jen pro zajímavost, redakce zpravodaje jméno onoho trak-
toristy zná. 

Samotný kříž už je také dlouho stržen a jeho část se válí 
na zemi v křoví. Z něho je patrno, že na kříži byla velká li-
tinová skulptura Ježíše. Část jeho litinové ruky zůstala na 
onom rozlomeném kříži. Samotná litinová socha už tam 
však není.

Nelichotivý stav tohoto kříže, ale i jiných drobných sa-
králních staveb v okolí naší obce není mnohým lidem lho-
stejný. Díky tomu se dalo dohromady několik nadšenců, 
kteří se snaží v první řadě o jejich řádné zdokumentování 
a o nejnutnější drobné opravy. Bohužel bez případných 
sponzorů nebo dotací tyto odborné opravy nebo celkové 
rekonstrukce nejsou možné. Spousta křížů a drobných sa-
králních staveb již také bylo pro jejich havarijní stav odve-
zeno prozatím do depozitáře. Aby se případně nezapomně-
lo, kde vlastně stály a kde se momentálně nacházejí, i toto si 
tito občané kladou za svůj cíl. A kdo ví, třeba to jednou bude 
i na zajímavou brožuru nebo na menší knihu. Každopádně 
na stránkách zpravodaje vás budeme i nadále informovat. 

Radek Kopeček, zastupitel

Kříž u cesty v křoví ukrytý
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Informační cedule v současnosti, něco z minulosti a co 
nám může přinést budoucnost.

Nedávno se v naší obci objevily nové orientační hnědé 
cedule, které nám říkají, kde najdeme např. Obecní úřad, 
fotbalové hřiště, poštu, školu, školku, kostel, hřbitov, atd. 
Dejme tomu, že to bude opravdu pro naši obec přínos a pře-
jeme všem, aby už nikdy nesešli z cesty a vždy našli to, co 
hledají. Je to možná také první vlaštovka a v budoucnu se 
třeba dočkáme i pojmenování ulic.

Už před ro-
kem 1945 byla 
většina ulic 
p o j m e n o v á -
na. Bohužel se 
nám prozatím 
nepodařilo do-
hledat  mapku 
obce, kde byly 
jednotlivé ulice 
v  němčině po-

jmenovány a to včetně původních čísel popisných. Nesly 
název jako Znojemská, Miroslavská, Skalická a Morav-
skokrumlovská ulice, které to byly je zřejmě z jejich názvu 
jasné. Další německé názvy náměstí a ostatních ulic tedy 
prozatím nevíme. Kdyby tedy někdo z našich čtenářů tuto 
mapku měl, dejte nám vědět, moc by nám to v pátrání po-
mohlo.

 Po roce 1945 logicky došlo k  přejmenování ulic a ná-
městí. Dochovaly se nám uliční cedule, které jsme našli na 
staré radnici. A tak víme, že zde bylo náměstí Rudé armády 
a Doktora Edvarda Beneše, ulice Masarykova, Miroslav-
ská a Doktora Hybeše. Ostatní názvy ulic se nám v podobě 
smaltovaných cedulí nedochovaly. 

 V  jakém období a proč došlo k  odstranění názvu ulic, 
prozatím nevíme. Domníváme se však, že tomu bylo při 
sloučení obcí a přečíslování všech domů někdy v 60. letech. 
Domovní čísla byla přidělena nově všem domům postupně 
od začátku jednotlivých obcí. Od jedničky byly číslovány 
Hostěradice (přesto, že část domů stála v Chlupickém kata-
stru), potom se přečíslovaly Chlupice a následně Míšovice. 

Pokud se tehdy boural starý dům a na jeho místě se postavil 
nový, č.p. mu zůstalo. Nová výstavba „na zelené louce“ již 
dostávala čísla nová a také pokud dnes někdo zbourá dům 
ve staré zástavbě, dostane č.p. nové. Tudíž orientace v naší 
obci podle čísel popisných již není tak jednoduchá, jak 
tomu bylo dříve.

S přehlednos-
tí a orientováním 
se v  obci také  za-
míchala výstavba 
dvou nových „čtvr-
tí“ a to Dolního 
Stavání a U Hájku 
(hovorově Bazal-
ka). Nové domy 
sice mají č.p. jdou-
cí za sebou, tudíž 
přehledná, ale je velká škoda, že tenkrát nedošlo k pojme-
nování alespoň těchto nových ulic. Často se totiž stává, že 
se někdo ptá „Někoho hledám, je z Hostěradic a má takové 
č.p.“, nebo v  Chlupicích u zvoničky se někdo ptá „Kde je 
prosím č.p. Chlupice např. 551“, nakonec se ukáže, že je to 
někde na Dolním stávání, sice v katastru Chlupic, ale při-
tom již součástí obce Hostěradice. Což je zajisté pro „ne-
místní“ značně matoucí. Kdybychom měli pojmenované 
ulice, vše by bylo jednodušší. Stačilo by říct „Prosím Vás, 
kde je ulice Kaštanová“ a každý by hned věděl. Pravda, na-
vigace v autech a telefonech je dnes na špičkové úrovni, ale 
ne každý ji používá.

Zda-li tedy někdy budeme mít v  našich obcích i názvy 
ulic, dnes nedokážeme říct. Ale jednou k tomu zřejmě do-
jde. Každopádně to bude chtít jistou dávku odvahy, protože 
bude muset dojít k výměně všech dokladů občanů a firem, 
což se rozhodně nebude všem líbit. Na druhou stranu by 
určitě došlo k výraznému zpřehlednění obce. A zároveň by 
také mohlo dojít k přejmenování názvu z Obce Hostěradice 
na Městys (Městečko) Hostěradice. Což je historický ná-
zev, na který má naše obec nárok a mohla by jej používat. 
Jde o typ obcí významově stojících mezi městem a vsí. Což 
by si naše nemalá obec určitě zasloužila. Z historie víme, že 
Hostěradice vždy byly přirozeným správním centrem a dů-
ležitou křižovatkou regionu. Také současná velikost obce 
Hostěradice (osmá nejlidnatější na okrese ze 144) by si ten-
to název zajisté zasloužila. 

Kdyby se dnes jednalo o změně názvu Obce na Městys 
a pojmenování jednotlivých ulic, což není na pořadu dne, 
určitě to podpořím. Jen bych doporučil volit neutrální 
pojmenování a nedávat názvům ulic a náměstí jména po 
osobnostech, politicích a jiných významných událostech. 
Předejdeme tak v budoucnu opětovnému přejmenovávání 
ulic díky náladám ve společnosti, nebo nedej Bože při změ-
ně režimu. 

Radek Kopček, zastupitel
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Nové knihy v obecní knihovně

Osmisměrka 

N Á B Y E K A N A P E
E C I V A L T E K J K botník postel
A E S O F A D S O O U gauč sedačka
N L E T S O P I M Č Z kanape skříň
V Ě Š Á K E Á O Ž R T knihovna sofa
O G S K Ř T D Í C Ň E komoda stůl
H N A I Ř A L A A Í R křeslo taburet
I Š Ň U I E D Ů Č Ř U lavice věšák
N Á CH D Č L S O T K B peřiňák zrcadlo
K Í N T O B M L O S A polička židle
V Ů . A K Č I L O P T

Připravila Marcela Kopečková
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Editorial
Vážení čtenáři Zpravodaje,
čas letí jako pádivý  ... a máme tu další číslo. V redakci 

jsme si uvědomili, že tím, že vycházíme těsně před Vá-
nocemi a Velikonocemi, tak o těchto, v roce nejdůleži-
tějších svátcích,  vlastně moc neinformujeme. V dalším 
vydání už jsou dalekou minulostí. A tak přemýšlíme, zda 
vydání Zpravodaje neposunout až po těchto svátcích a 
nebo vydávat Zpravodaj třeba jen 3 x ročně. Nevíme. Za-
tím jsme k žádnému závěru nedošli.  Budeme rádi, když 
nám dáte vědět, co si o tom myslíte vy. Nakonec Zpravo-
daj, je tu pro Vás občany Hostěradic, Míšovic a Chlupic.

A co zajímavého najdete v tomto čísle? Kromě infor-
mací pana starosty, dále zdvořilého připomenutí, že je 
potřeba zaplatit poplatky za pejsky a za odvoz odpadu, 
je tu opět informace o možné budoucí podobě náměstí. 
To je záležitost závažná proto, že se jedná o akci, která 
zásadně ovlivní podobu obce na mnohá desetiletí. Bude 
dobře, když se s návrhy seznámíte a svůj názor nebo 
dotazy proberete se zastupiteli nebo s panem starostou 
osobně. 

Také zde najdete upozornění na několik akcí v nej-
bližší době. Z nich si dovolím zmínit další zápas našeho 

rodáka Jirky Procházky. Pro fanoušky bude opět přená-
šen na velkou obrazovku na hřišti v Hostěradicích.

Další akcí, na kterou bych vás rád upozornil, je výsta-
va velkoformátových fotografií, která bude instalovaná 
od 12.5. do 9.6.2024 v našem kostele. Jedná se o putovní 
výstavu společenství fotografů Člověk a Víra. Jedná se 
o  výběr těch nejkvalitnějších a výjmečných fotografíí 
z mnoha tisíců, které členové společenství, jehož mám 
členem tu čest být, každý rok vyfotí.

Vernisáž výstavy se koná 12.5. v 18 hodin a každý je 
vítán. Dále bude výstava otevřena zřejmě o sobotách a 
nedělích v odpoledních hodinách. O přesných časech 
otevření budeme infor-
movat.

Přeji všem čtenářům  
Zpravodaje krásné Veli-
konoční svátky a sluneč-
né  jarní dny.

Za Redakci Zpravodaje 
Libor Ondráček  
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Úřední a pokladní hodiny OÚ

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý 		 07:00 - 15:00
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek	 07:00 - 15:30
Pátek		  07:00 - 13:00
přestávka 11:30 - 12:00

Czech POINT, podatelna

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý		  08:00 - 13:30
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek 	 08:00 - 11:00
Pátek 		 08:00 . 11:00
přestávka 11:30 - 12:00

Kontakty Obecní úřad 
Starosta  - Ing. Vančura Martin
Tel.: + 420 724 183 487
E-mail: starosta@hosteradice.cz

Místostarosta - Burger Jan
Tel.: +420 602 682 168
E-mail: mistostarosta@hosteradice.cz

Ekonomka: Horváthová Lenka
Ev. obyvatel, pokladna: Hermannová Zlatuše
Podatelna, Czech-Point: Vařáková Jitka

Telefon: 515 333 113
671 71 Hostěradice 57

E-mail: info@hosteradice.cz
Podatelna: epodatelna@hosteradice.cz

IČ: 00292834
DIČ: CZ00292834

Bankovní spojení 3425741/0100
Datová schránka: kp2a2dg

Metaldyne spol. s r.o.: Oslavany, Zbýšov a Ivančice

25 dnů dovolené, letní a zimní bonus, mimořádné prémie, každoroční
plošné navyšování mezd, stravenkový paušál cca 2.200 Kč, dotované

obědy, výhodné tarify, firemní akce, dárky, lístky na Kometu, plně
hrazené rekvalifikační kurzy, rehabilitační cvičení s lektorem, možnost

karierního posunu, ...

778 543 708

Rozši
řu

jeme výro
bu

www.jistotaprace.cz

Nástupní bonus na všechny pozice
66.000 Kč

Lucie Procházková 

Nástrojář/příprava nástrojových sestav, mzda od 39.000 Kč
Obsluha CNC strojů, mzda od 39.000 Kč
Seřizovač CNC strojů, mzda od 43.000 Kč
Provozní elektrikář nebo mechanik, mzda od 45.000 Kč
Mechanik senior - hydraulické systémy, mzda od 49.000 Kč
Obsluha lisu se zaučením na seřizovače, mzda od 38.000 Kč
Obsluha linek povrchových úprav, mzda od 36.000 Kč



Vydavatel: Obec Hostěradice, reg.č. MK ČRE 17271
Adresa redakce: OÚ Hostěradice 57, 671 71 Hostěradice

E-mail: redakce@zpravodajhosteradice.cz
Kontaktní osoby

Ing. Libor Ondráček, tel. 724 370 887
Marcela Kopečková, tel. 606 246 060

Náklad: 650 ks
Vydáno: Hostěradice, 28.3. 2024

Hostěradický zpravodaj 


	_GoBack

